

我市部署做好A级旅游景点安全有序开放准备工作

旅游景区“重启”，准备好了吗？

恢复开放景区要严格落实“限量、预约、错峰”要求

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 4月11日,菏泽市文旅局下发《关于做好A级旅游景区安全有序开放准备工作的通知》(以下简称《通知》),各景区根据有序开放工作方案,经评估后在本地疫情应急指挥部和主管部门指导下安全有序开放,未经评估或评估不合格不得开放。

《通知》要求,实行开放的景区要落实好“限量、预约、错峰”要求,落实景区门票线上预约、

线下扫码入园,购票无需换取纸质票制度,确保游客信息可查询可追踪;要制定实施加强游客流量控制的有效措施,全面开展流量风险预判,必要时及时调整景区接待量上限,严格景区内扫码、测温、“一米线”等防控措施;要安排专人佩戴专门标志进行巡逻检查,对拒测体温、随意吐痰、乱扔垃圾等不文明行为和聚集性行为及时制止和劝导;开放前应通过张贴纸质告示、发布网

络公告等方式,将开放时间、营业时间、开放场所、预约方式、疫情防控措施等内容告知社会公众,并报送文化和旅游主管部门备案。

《通知》要求,景区应根据属地联防联控要求在入口处等咽喉位置设立卡口,对工作人员和游客实行凡进必检。景区卡口、餐饮、卫生间等需要游客排队的场所,应确保游客间保持1米的距离;景区应设立临时隔离点,员工

或游客如出现发热、咳嗽等不适症状,应立即启动应急措施,实施隔离观察并立即向属地疫情防控部门报告;景区应加强员工管理,对员工实行“一日一进一测一登记”制度,要求员工正确佩戴口罩,切实做到不集中开会、不扎堆聊天、不相互串岗、不集中就餐;景区应在开放前逐一检查维修娱乐、游船、观光车、交通车等设施设备,严格排除安全隐患并进行安全警示,景区开放后上述设施

设备每天要不少于两次消毒并采取隔位就坐方式保证游客间距;景区游客服务中心、服务网点、停车场、娱乐设施等场所每天要不少于两次消毒,重点部位适当增加消毒频次,为游客免费提供使用的拐杖、轮椅、雨伞、语音导游设备等物品要做到一客一消毒;景区应切实加强环境卫生管理,增设废弃口罩回收专用箱(桶),实行垃圾箱“一日两清两消毒”制度,保持景区环境整洁。



同心抗疫,巾帼助力
菏泽开发区女企业家向鄄城捐赠防疫物资

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 谢雪玲) “给鄄城送防疫物资的车什么时候出发?”“我们到鄄城卡口了,正在卸货呢!”这是4月11日上午菏泽开发区妇联主管孙慧和开发区女企业家协会秘书长程鑫的对话。

“一桶,两桶……300桶!都卸这里了。”程鑫一边接听电话一边卸货。这时路边已经整整齐齐摆放了300桶84消毒液。

近期鄄城县疫情形势严峻,防疫物资出现紧缺现象。4月

10日,了解情况后,市政协委员、菏泽美年大健康管理有限公司董事长魏艳丽紧急筹集隔离面罩500个、手术衣1000套、消毒液1.4吨、口罩10000只等共计价值三万余元的防疫物资,送到鄄城抗疫一线。12日,该企业又采购了10吨蔬菜送到鄄城。

菏泽开发区女企业家协会会长、山东中翌集团总经理孙威得知这一情况后,当即安排下属企业采购防疫物资。同时,连夜召集开发区女企业家协会理事

会成员,通过微信会议商定,捐赠鄄城最需要的防疫物资——消毒液。会员们紧急联系生产厂家,共筹集3吨84消毒液,于11日一早送往鄄城。

货车停在鄄城舜王中药城附近的防疫卡点,几位“铁娘子”挽起袖子当起了装卸工,冒着30℃的高温,将3吨物资卸下车。

鄄城县商务局有关负责人魏楚敖说,特别感谢爱心企业捐赠防疫物资,相信菏泽一定会早日战胜疫情,恢复正常生产生活。

核酸检测采样需要预先登记信息 不会用智能手机怎么办? “核酸采样码”送上门

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) “大爷,这是您的核酸检测采样码,请您收好,做核酸的时候,您拿着这个二维码就可以登记采样了,注意不要折叠或污损啊!”日前,在菏泽高新区吕陵镇,志愿者将打印出来的“核酸采样码”卡片送到村里的老人手中。

牡丹晚报全媒体记者了解到,为了帮助不会使用智能手机或没有智能手机的群众进行核酸检测采样基础信息预先登记,当地组织各村居党员干部、网格员和志愿者,在做好疫情防控各项工作的同时,积极协助申领并加班加点制作打印“核酸检测采样码”,按组按户排列好

发放顺序,有效提高核酸检测采样效率。

“这下可方便多了,村里为我们上了年纪的人想得真周到!辛苦你们了,谢谢啊!”不少老人对工作人员的暖心之举表示感谢。

志愿者们在登门入户为村里老人、残疾人等特殊人群分发核酸检测预登记“二维码”卡片的同时,详细介绍“采样码”的使用方法,并积极宣传防疫知识,嘱咐他们平时少出门,外出要戴好口罩、勤洗手,注意个人卫生。

送“码”上门这一暖心之举,事情虽然小,却对提高核酸检测采样效率十分有用,打通了服务群众的“最后一公里”。

抗疫一线闪耀“志愿红”

“您有口罩吗?出门要佩戴好口罩哦!”在这个疫情下的春天,在东明县的不少社区、村庄,时常能听到牵手公益志愿者协会志愿者的暖心提醒。

面对严峻的疫情防控形

势,东明县牵手公益志愿者协会在有关部门指导下,集中精力投入到疫情防控一线。他们深入东明县多个社区、村庄,积极参与协助核酸检测采样、公共区域消杀、疫情防控知识宣传等工作。

和东明县牵手公益志愿者协会的志愿者一样,如今遍布全市的志愿者们正积极投身疫情防控工作,成为闪耀疫情防控一线的“志愿红”。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄影报道

